Конструкт урока: «Химические свойства оксидов»
Оборудование и реактивы: штатив для пробирок,  пробирки пронумерованные №1, №2, №3, индикаторная бумага, универсальная индикаторная бумага, лакмус, фенолфталеин, метилоранж, стеклянная палочка, стаканы 3 штуки, раствор щелочи, вода, соляная кислота, хлорид железа(II), гидроксид меди,  спиртовка, спички, держатель для пробирок.
Риск: нехватка времени, т.к. учащиеся с различной скоростью могут выполнять практическую работу.  Чётко проговорить и контролировать выполнение лабораторной работы.                
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Домашнее задание: П. № 38   по учебнику Габриелян О.С. Химия 8 класс.
На оценку «5» - Как различить кислотные, основные оксиды? Дать объяснение, записать уравнения химических реакций между СО2, К2О, Н2О, НСl, NаОН.
На оценку «4» - Составить уравнения реакций согласно схемам:
S   →   SО2 →  Н2ОS3
Nа    →   Nа2О →  NаO
На оценку «3» - Записать уравнения химических реакций:
1) SO3  + КOH =
2) SO3 + H2O =
3) CaO + HCl  =
Творческое задание (по желанию) Приготовить презентацию на тему  «Оксиды в нашей жизни».

1 группа  Инструкционная карта
Цель: обнаружить среди предложенных веществ оксиды. 
Порядок действий:
1. Выбрать из предложенных неорганических веществ оксиды
2. Подготовить отчёт. Записать названия выданных оксидов
	Оксиды 

	основные
	кислотные

	
	

	
	



2  группа - Инструкционная карта
Цель: Проанализировать информацию о взаимодействии основных оксидов с водой.
Порядок действий:
1. Прочитать текст учебника стр. 249-281.
2. Проделать химическую реакцию взаимодействия  
	   а) оксида кальция с водой;
	   б) оксида углерода(IV) с водой.
3. Составить уравнение реакции.
4. Подготовить отчёт. Какие оксиды взаимодействуют с водой? Ответы занести в таблицу. 


	Реактивы (формула и название вещества)
	Уравнения химической реакции
	Наблюдения
	Вывод

	
	
	
	



3 группа – Инструкционная карта
Цель: проанализировать информацию о взаимодействии основного оксида с кислотой.
Порядок действий:	
1. Прочитать текст учебника на стр. 249, л/опыт № 27.
2. Проделать химическую реакцию взаимодействия оксида меди и серной кислоты.
3. Составить уравнение реакции.
4. Подготовить отчёт. Ответы занести в таблицу. 
	Реактивы (формула и название вещества)
	Уравнения химической реакции
	Наблюдения
	Вывод

	
	
	
	



4 группа - Инструкционная карта
Цель: проанализировать информацию о взаимодействии кислотного оксида со щелочью (растворимым основанием).
Порядок действий:
1. Прочитать текст учебника на стр. 250, л/опыт 29.
2. Проделать химическую реакцию взаимодействия оксида углерода (IV) с известковой водой.
3. Составить уравнение реакции.
4. Подготовить отчёт. Ответы занести в таблицу. 
	Реактивы (формула и название вещества)
	Уравнения химической реакции
	Наблюдения
	Вывод

	
	
	
	

	
	
	
	






Рабочая  карточка  ученика   ФИО____________________
Правила техники безопасности. 
1. Запрещено:  пробовать вещества на вкус!!!
1. Самовольно сливать и смешивать реактивы.
1. Взбалтывать вещества необходимо, слегка покачивая пробирку.
1. При разбавлении концентрированной серной кислоты выделяется большое количество теплоты. Поэтому смешивать концентрированную кислоту с водой следует с большой осторожностью: НАДО ВЛИВАТЬ СЕРНУЮ КИСЛОТУ В ВОДУ, А НЕ НАОБОРОТ. Если вливать воду в серную кислоту, то часть воды за счет выделения теплоты может нагреться до кипения. Кислота начнет разбрызгиваться и может попасть на кожу, в глаза.
1. Щёлочь  вызывает ожоги. Поэтому попавшую на кожу или ткань кислоту необходимо тотчас смыть большим количеством воды, а затем слабым раствором уксусной и соляной кислотой  и вновь смыть водой. 
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Рабочая  карточка  ученика ФИО____________________
Правила техники безопасности. 
1. Запрещено:  пробовать вещества на вкус!!!
1. Самовольно сливать и смешивать реактивы.
1. Взбалтывать вещества необходимо, слегка покачивая пробирку.
1. При разбавлении концентрированной серной кислоты выделяется большое количество теплоты. Поэтому смешивать концентрированную кислоту с водой следует с большой осторожностью: НАДО ВЛИВАТЬ СЕРНУЮ КИСЛОТУ В ВОДУ, А НЕ НАОБОРОТ. Если вливать воду в серную кислоту, то часть воды за счет выделения теплоты может нагреться до кипения. Кислота начнет разбрызгиваться и может попасть на кожу, в глаза.
1. Щёлочь  вызывает ожоги. Поэтому попавшую на кожу или ткань кислоту необходимо тотчас смыть большим количеством воды, а затем слабым раствором уксусной и соляной кислотой  и вновь смыть водой. 
 
Оценочная карта № 2
Дата___________________Класс______________________
Постарайся точно вспомнить то, что слышал на уроке и ответь на поставленные вопросы:
	№
	Вопросы
	Ответы

	1
	Какова была тема урока?
	

	2
	Какая цель стояла перед тобой на уроке?
	

	3
	Каков вывод урока?
	

	4
	Как работали на уроке твои одноклассники?
	

	5
	Как работал ты на уроке?
	

	6
	Как ты думаешь, ты справишься с домашним заданием, полученном на уроке?
	






Самостоятельная работа.
Классификация и свойства оксидов  в свете теории электрической диссоциации.
Вариант 1.
1. Из предложенных формул соединений: CaO, NO, P2O3, FeO, N2O5 – выпишите отдельно формулы основных и кислотных оксидов; укажите названия оксидов; составьте соответствующие им формулы гидроксидов – оснований или кислот. 
2. Составьте возможные уравнения химических реакций взаимодействия оксида фосфора (V) со следующими веществами: гидроксидом натрия, оксидом кремния, водой, углекислым газом. 
3. Вычислите массу оксида магния, образовавшегося при обжиге карбоната магния массой 90 г., содержащего 20 % примесей. 
Вариант 2.
1. Из предложенных формул соединений: K2O, CO, SO3, MgO, N2O3 –отдельно выпишите формулы основных и кислотных оксидов; укажите названия оксидов; составьте соответствующие им формулы гидроксидов – оснований или кислот. 
2. Составьте возможные уравнения химических реакций взаимодействия оксида натрия с веществами: ортофосфорной кислоты, гидроксидом калия, водой, оксидом азота (V). 
3. Вычислите массу соли, образовавшейся при взаимодействии 6 л. углекислого газа (н.у.), содержащего  4 % примесей, с оксидом кальция. 
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TecT 8. BuHapHble coeaAuHEeHUs
Bapuant 1

Al. B KakoMm psity pacrosio)XeHbl hOpMyJIbl OKCUI0B?

[11) NH;, CuO, K,0

[12) OF,, CO,, Al,O,

[]3) Ca0, N,0,, CrO,

[14)Cs,, P,0,, B,O,

A2. B KakoM COE€IMHEHUH CTENeHb OKUCIEHUA XpOMa paB-
Ha +6?

11 Cro,

[J2) Cr,S,

[13) crCl,

[4) Cr

A3. YkaxuTe JieTyuee BOJOPOJHOE COEIMHEHHE.

[]1) NaH

[12) NH,

[]3) KOH

[]4) CaH,

Ad. Kakoe coeMHeHUe COOTBETCTBYeT okcuay Mapranua(lV)?
J1H MnO

[12) MnO,
[13) Mn,0,
[14) MnCl,
B1. YcTraHOBHUTE COOTBETCTBUE.
Ha3spanue BeuecTsa Dopmyia BewecTpa
1) NaH
A. Cynbhun xenesza(1l) 2) Fe,S,
b. Hutpua kanbuus 3) Ca;N,
B. ®ropun kucnopona(ll) 4) OF,
I'. Tuapun HaTpUs S) FeS
6) OF,

C1. CpaBHHUTE KOJMUECTBO aTOMOB KMCJIOPO/Ia B OKCHJIE XKe-
nesa(Il) konuyecTBOM BeliecTBa 1,5 MOJIb ¥ B OKCHIE XKeJje-
3a(111) konmuecTBoM BeecTsa 0,5 Mojib. OTBET MOATBEPAUTE
BBIYMCIIEHUEM.

26

TecTt 8. BuUHapHble cOeUHEeHUsa
BapwuaHT 2

Al. B KakoM psiy pacrnosioxeHbl GOpMYJIbl OKCHIOB?
[]1) NH,, Cu0O, K,0

[12) OF,, CH,, Al,0,4

[13) Ca0, N,Oq, CrCl,

[4) co,, P,0,, B,O,

A2. B KakKOM COeIMHEHUU CTENEeHb OKUCJIEHUS CePbl paB-
Ha +47?

1 so,

[J2)H,S

[13)scy,

O4s

A3. YKaxuTe HeJleTydee BOJIOPOIHOE COeNMHEHHUE.

C]1) HCI

[12)ALC,
[]3) KOH
[J4) MgH,
Ad. Kakoe coeqrHeHe COOTBETCTBYeT okeuay xnopa(V)?
ncCLo
[12) CL0,
[13) CL0,
[14) CL,04
B1. YcraHOBUTE COOTBETCTBHE.
Ha3Banue BemecTsa ®opmyia BelecTBa
1) SO,
A. Xnopun onosa(Il) 2) CS,
b. Oxcux cepoi(VI) 3) SnCl,
B. Cyabhun yriaepona(lV) 4) SO,
T'. T'uapua anroMUHUS 5) AlH,
6) SnCl,

C1. CpaBHUTE KOITMYECTBO ATOMOB CEPhI B Cy/IbhuIe Keie-
3a(I1) konuuectBoM BeniecTsa 0,5 MOJIb M B cyabduae xene-
3a(I11) konmuectBoMm BetitecTsa 0,5 MoJib. OTBET MOATBEPANTE
BBIYMCIICHUEM.

27
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[]4) CaH,
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1) MnO

[12) MnO,
3 Mn,0O,
[]4) MnCl,
B1. YcTtaHOBUTE COOTBETCTBUE.
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1) NaH
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TecT 8. BUHapHblie COeANHEHUR
BapwuaHTt 2

Al. B KakoM psily pacrosiokeHbl GOpMyJibl OKCHAOB?
[J1) NH,, CuO, K,0

[12) OF,, CH,, AL,O,4

[13) CaO, N,0,, CrCl,

[14) co,, P,0, B,O,

A2. B KakOM COE€IMHEHUHU CTEINEeHb OKMCIIEHUsI CEPbl paB-
Ha +47?

11 so,

[12)H,S

[13)scl,

s s

A3. YKaxuTe HeJleTydyee BOJOPOIHOE COCNUHEHME.

[J1) HCI

[12) ALC,
[13) KOH
[J4) MgH,
Ad. Kakoe coennHeHye cooTBeTcTByeT okeuay xaopa(V)?
JncLo
[12) CL,0,
[13) CL0,
[14) CL0,
B1. YcraHOBUTE COOTBETCTBHE.
Hassanue BewecTsa (Dopmyna BelmecTsa
1) SO,
A. Xutopun onosa(Il) 2) CS,
b. Okcun cepsi(VI) 3) SnCl,
B. Cynbun yraepona(IV) 4) SO,
T'. T'nnpua ATIOMAHUS 5) AlH,
6) SnCl,

C1. CpaBHUTE KOJIMUECTBO aTOMOB CEPBI B CyIb(huIe Kee-
3a(I1) konnuecTBoM BelecTsa 0,5 MOJb 1 B cyabhune xene-
3a(111) komuecTBoM Betectsa 0,5 Mosib. OTBET MOATBEPANTE
BBIYUCIIEHUEM.
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